

关注健康热点，传递养生观念，聚焦疾病防治

热线 86901890



# 又到孩子感冒发烧季？ 虽比上月多，但少于往年同期

记者 朱丹君

班上有十几个孩子感冒请假了，还要不要让孩子去上学？幼儿园感冒发烧的一大堆，不清楚是不是流感。这几天，不少家长群都在讨论孩子感冒发烧的事。

近日，记者走访发现，各大医院感冒小患者扎堆，主要出现咳嗽、打喷嚏、流鼻涕等上呼吸道症状。儿科医生表示，虽然近期感冒患者增多，但实际上少于往年同期。在季节更替时，市民们，尤其是孩子和老人，要做好科学防护。

**流感人数不多，大部分是普通感冒**

眼看入学季已经过去大半个月，孩子们逐渐适应了幼儿园的生活，家长们舒了一口气，但看到班级上请假人数在陆续增多，家长们又开始焦虑了。

前几天，孩子发烧最高达到40℃，精神还好，但就怕高烧不退，脑子烧坏了。同事小江的女儿刚刚上幼儿园，这才上学没多久，孩子就发烧咳嗽了，应该是幼儿园交叉感染了。因为药店没有退烧药卖，家人只能匆匆带孩子去医院。

我们家俩孩子也一样，宅家大半年都没事，一上学就感冒生病。朋友陈女士说，当看到家长群每天都有小朋友请假，她就开始担心，学校感冒人数多，容易传染给健康的学生，但请假又怕孩子功课落下了。

记者从市一院了解到，自9月份以来，幼儿感冒人数明显增多，门诊就诊量较上个月多了一两倍。感冒好几天了，热度就是不退，咳嗽也在加重，前几天到社区门诊打了针，没见好，所以赶紧到医院来看看。带孩子来看病的市民朱女士说。

虽然近期感冒患者较上一阶段有增多，但实际上要少于往年同

期，这应该得益于家长防护意识提升。一名儿科医生告诉记者，这些患者大部分是普通感冒，表现为咳嗽、流鼻涕、发烧等上呼吸道症状。

针对家长担心的是不是流感暴发问题，市疾控中心相关负责人表示，目前我市的流感冒情况比较稳定，未见明显上升，市民无需太过紧张。

## 预防感冒处方：吃维生素，不如陪孩子晨跑

当孩子从一个环境突然转移到另一个环境时，身体免疫力也会跟着下降。市一院儿科医生滕承志说，加上秋冬早晚温差大，孩子们的穿衣搭配也跟着变化无常，过分捂热和早晨受凉，以及孩子饮水量少，都是造成孩子感冒的诱因。

关于孩子免疫力提升这件事情，有很多父母会选择给孩子补充各种维生素。吃维生素，倒不如陪孩子晨跑，让孩

子在自然环境下提高免疫力，这种免疫力才能达到较强的防护效果。滕医生建议，不要把孩子养得太金贵，平时要加强体育锻炼。

儿科医生提醒家长，近期尽量减少带孩子到人员密集场所逗留的时间，外出时佩戴口罩，做好个人卫生，勤洗手、勤更衣。幼儿园、中小学校要做好消毒措施，为孩子们做好防护。家中的孩子一旦出现发烧等感冒症状，尽量不要再去学校了，以减少感染途径。

当下感冒高发期，市民要经常开窗通风，保证室内空气流通。另外，家长一旦发现孩子有呕吐、腹泻、精神状态不好的情况，需要及时到医院就诊。

另外，市疾控中心工作人员提醒，市民饮食要均衡，平时多喝水、多食用水果蔬菜及牛奶、鸡蛋、瘦肉等优质蛋白，提高机体免疫力。此外，接种疫苗是预防流感的有效途径，可在流感流行季节提前一个月接种。

## 大咖来会诊

# 近期，一批 大咖 要来

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学大咖来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

中国科学院大学附属肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区（台州市肿瘤医院）

作为国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区，浙江省肿瘤医院医疗团队将长期在该院开展查房、手术。每月两次还会下派科级副主任来该院开设门诊与手术。

周二上午，妇瘤科朱滔主任医师在门诊坐诊。

周二全天，胸部肿瘤外科汪亮副主任医师在门诊坐诊。

周二全天，肿瘤内科谢发君副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，肿瘤放疗科卢珂副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈肿瘤外科丁金旺副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺肿瘤外科封伟亮副主任医师在门诊坐诊。

周三上午、周四上午，肿瘤介入科陈玉堂主任医师在门诊坐诊。

周四全天，结直肠肿瘤外科付志璇副主任医师在门诊坐诊。

9月24日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

9月24日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科王永向主任医师来院坐诊、手术。

9月24日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中西医结合科姚庆华主任医师来院坐诊。

9月28日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中医科包文龙副主任医师来院坐诊、手术。

同时，医院神经外科与北京天坛医院、上海华山医院、浙二医院、邵逸夫医院、台州医院建立良好合作，将不定期来院开展会诊、手术。恩泽医疗集团骨科洪正华名医工作室团队每周六上午来院坐诊、手术。

台州市中西医结合医院

9月24日，浙江省中医院儿科张源副主任医师，将来院坐诊。

台州骨伤医院

每周六或每周日，浙大二院骨科副主任叶招明主任医师领衔的骨科医疗团队来院会诊，并开展手术指导。

## 市一院产科、儿科开展联合义诊 将患者安全融入医疗管理各个环节

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云 周悦纳文/图）9月17日是第三届世界患者安全日，今年的主题是安全的孕产妇和新生儿医疗照护。为进一步提高医护人员守护患者安全的意识，市一院在全院范围内开展患者安全月暨医疗规范化、服务流程化、科室标准化建设活动。

当天上午9点，市一院产科、儿科医生在门诊大厅举行联合义诊活动。医务人员通过义诊、分发《出生缺陷防治健康教育核心信息宣传手册》等方式，向市民普及优生健康知识，针对孕产妇及家属进行分娩及新生儿照护安全知识的普及。

医生，我怀孕20周了，这个阶段可以做唐氏综合征产前筛查吗？要顺产的话，平时需要注意什么？一名孕妈妈在家人的陪伴下，到医院产检，看到义诊活动，她停下了脚步。20分钟左右，她离开前不住地向医生道



谢，学到了很多知识，受益匪浅。

医生，我孙女刚出生一个星期，黄疸还没完全退，麻烦帮我看一下。新生儿科医生江珊珊和产科医生陈文敏抱过孩子认真地检查起来，检查后向家属详细

讲解了相关注意事项。医生很耐心，说得也很仔细。家属称赞道。

据该院质量改进处主任滕英介绍，本次患者安全月活动，重点关注危重孕产妇救治，产科与新生儿科医护团队产前、

产时及产后的密切合作，以及医疗规范化、服务流程化及标准化建设。主要开展的活动有典型医疗纠纷警示会、应急演练、巴林特小组活动、家庭访谈、义诊活动，以及提高工作人员服务能力等。

自2019年以来，医院将每年的9月设定为患者安全月，开展不同主题的活动。医院将患者安全融入医疗管理的各个环节，按照预防为主，系统优化、全员参与、持续推进的原则全面推进，不断提高高医院患者安全管理水。结合等级医院评审标准，确定每年的医院患者安全十大目标。

经过多年的努力，医院质量安全指标数据明显提升，2021年上半年CMI上升到全省排名第一，进入第一梯队。RW≥2全省排名第三名。手术TIME-OUT执行率、危急值30分钟规范处置率、身份识别执行规范率这三个涉及患者安全的指标，较去年同期明显趋好。

## 三减三健 在行动 助力全民健康新动力

本报讯（通讯员夏雨虹 叶荣飞文/图）为积极响应全民健康生活方式宣传月活动，9月16日上午，台州市中西医结合医院联合泽国镇人民政府开展“三减+三健·健康新动力”主题宣传活动。

活动现场，消化内科林根友主任围绕“三减三健”健康生活方式、中医养生、老年人常见病防治等内容，为100多名政府退休职工开展专题讲



## 关于对温岭市太平街道太平南路路段 (温岭市中医院新院址警卫楼至万寿路路口路段) 实施临时交通组织措施的通告

因温岭市中医院新院址改扩建工程施工车辆进出需要，确保道路交通安全有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，现把温岭市太平街道太平南路部分路段交通组织措施公告如下：

一、实施时间：2021年9月16日零时起至2022年9月16日。

二、临时交通组织措施：温岭市太平街道太平南路（温岭市中医院新院址警卫楼至万寿路路口路段）东侧半幅道路

作为温岭市中医院新院址改扩建工程施工车辆进出通道，实行物理隔离，西侧半幅道路保持单向通行。

三、请车辆驾驶人、行人依照现场交通标志标线通行，服从现场管理人员指挥，确保自身安全。对施工期间造成的不便，敬请谅解！

特此通告！

温岭市人民政府太平街道办事处  
温岭市住房和城乡建设局  
温岭市公安局交通警察大队  
2021年9月15日

# 文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心 宣

